星期三

护航企业发展 捍卫法律尊严

象变多的动力,女性参与创新创造

我区律师公证机构办理知识产权典型案例摘登

在 4 月 26 日"世界知识产权日"即将到来之际,为加强知识产权宣传普及工作,宣传律师、公证工作在服务知识产权保护、服务创新创造 中的职能作用,更好地服务建设知识产权强国,进一步强化知识产权法律保护,大力推进以"尊重知识、崇尚创新、诚信守法"为核心的知识产 权文化建设,自治区司法厅开展了"宣传周"活动,其主题是"发挥律师公证职能作用,倡导知识产权创新文化",并公布了有关知识产权的典型 案例,以展示我区律师、公证工作在保护知识产权方面的重要作用和取得的成就。

依靠"证据保全公证" 保障企业个人维权

【案情简介】

包头市方正公证处在接受某采 矿企业 A 的申请时, 为其办理了证 据保全公证。A企业有一批采矿机械 专利,有专利权证明,这些专利是该 企业的主要盈利来源。A 企业发现 B 企业在其对外公示的企业官方网站 上有与A企业机械专利相同的产 品,并用其盈利,认为 B 企业明显侵 犯了其专利权,欲对其进行诉讼。为 了防止 B 企业在应诉过程中更改网 页以致证据灭失,A企业向方正公证 处申请了对存在侵权行为的网页证 据保全公证,该证据保全公证书成为 诉讼中证明 B 企业侵权的有力证

证据保全公证对于企业的维权 能起到至关重要的作用,对于个人更 是如此。据李某描述,他在2014年就 针对某机械设备专利著写过一篇论 文,但该论文并没有在任何期刊上发 表过,只是提交给了其所在单位的技 术部门。后来李某发现,同单位的张 某用来申请职称的论文与他的论文 基本相同,李某认为其权益受到了侵

犯,但因年深日久,李某没有有力的 证据起诉张某。公证员经过细心询问 了解到,李某当初是以电子邮件的形 式向单位提交的论文,对此,公证处 为李某的该封电子邮件做了证据保 全公证,对李某当初发送邮件及邮件 内容的相关情况保全下来。该证据保 全公证书就是李某诉讼的强有力证

【社会效应】

随着法治社会的不断建立,人们 的法律意识不断增强。个人和企业对 于自我知识产权、专利权保护的重视 程度都有很大的提高,在知识产权及 专利保护的相关法律措施中,证据保 全公证无疑是最为有效的保护措施, 公证机构可以对知识产权及专利权 的网页、书证、物证、视听资料、现场 等进行保全,以便日后维权。司法部、 中国公证协会联合发布的《中国公证 服务知识产权发展情况报告》中显 示,知识产权公证中,证据保全公证 总量位列第一,占比过半,公证证据 效力在知识产权保护中得到充分发

企业名称商标受到侵犯 法院依法判决维护权益

【案情摘要】

内蒙古巴盟人家餐饮有限公司 (以下简称"原告")成立于2009年, 是一家经营以地道巴盟特色菜为主 的餐饮企业,自成立以来,一直坚持 走健康餐饮之路,坚持用基地的原 材料和用传统的烹饪工艺,致力于 把绿色健康食品推广给广大消费 者,并提出了"巴盟人家永远做健康 放心食品"的经营理念,形成了"踏 踏实实做人,实实在在做事"的企业 文化,赢得了广大消费者的认可。原 告下设成立的以"巴盟人家"为字号 的餐饮店铺在呼和浩特市、包头市 乃至内蒙古其他地区具有非常高的 知名度, 该字号是区分原告与其他 餐饮企业的重要标识。原告于 2012 年申请注册了第 9044741 号"巴盟 人家"商标,并取得了商标专用权, 商标许可使用期限自 2012 年 1 月 21 日起至 2022 年 1 月 20 日止。

被告成立于 2015 年,位于呼和 浩特市人流量大、常驻人口聚集的 呼和浩特佳地小区东北侧十字路 口,被告未经原告合法授权许可,在 提供餐饮服务的过程中擅自在店招 门头和店内装饰品上突出使用"巴 盟人家"字样。"巴盟人家"字样是原 告上述注册商标体现呼叫功能的显 著部分, 是原告提供的餐饮服务区 别于其他餐饮服务提供商的重要区 别点。被告的上述行为使消费者误 认为被告提供的餐饮服务与原告具

有特定的关系, 使消费者混淆了商 品和服务的来源,构成对原告上述 商标专用权的侵犯。被告在工商局 注册其经营的店铺时,故意使用容 易使消费者造成误认的"巴盟人家" 字号, 引导消费者误认为是原告的 服务或商品,构成不正当竞争

原告委托经世律师事务所作为 代理人提起诉讼,法院经审理认为, 被告的上述行为侵犯了原告"巴盟 人家"注册商标专用权及其企业名 称权,判决其停止侵犯商标权、变更 企业名称、赔偿损失等。

【社会效应】

呼和浩特市中级人民法院依法 公开审理、宣判上述各商标及不正 当竞争纠纷案件, 平等保护权利人 的合法权益, 进一步树立了我区加 强知识产权司法保护的负责任形 象。呼市中院的判决书、调解书对于 净化商标注册和使用环境, 保护消 费者合法权益, 弘扬和践行社会主 义核心价值观等均具有积极意义。 通过判例的形式, 向广大人民群众 广泛宣传知识产权的重要性、依法 保护权利人的权利、依法惩罚侵权 人的侵权行为, 以司法保护的形式 推动和加强建设我区知识产权工 作。知识产权案件的数量和形式多 种多样, 律师应当进一步发扬职业 优势和职能作用, 在知识产权的设 立、维权等各个环节为权利人保驾

注册商标遭遇"撤销申请" 律师提供证据"安然无恙"

【案情简介】

2016年5月,深圳市岚悦 网络科技有限公司以无正当理 由连续三年不使用为由. 委托 深圳市碧柏信息咨询有限公 司,向国家工商行政管理总局 商标局申请撤销左胜利第 4259339 号第 41 类"胜利"商标 在"1.组织竞赛(教育或娱乐); 2.安排和组织专家讨论会;3.图 书出版 (广告宣传册除外);4. 在线电子书籍和杂志的出版;5. 录像带制作:6."文娱活动"部 分核定使用服务上的注册。

左胜利委托内蒙古蒙银律 师事务所律师代理本案。蒙银 所接受左胜利委托后,包春丽 律师带领本所团队与委托人, 对案件做了充分了解, 指导商 标权利人有针对性地搜集、提 供商标使用证据, 做出了较专 业的、有理有据的答辩书,连同 经专业梳理的、按商标局规范 要求制作的证据目录及相关证 据,在指定期限内提交给国家 工商行政管理总局商标局。

经国家工商行政管理总局 商标局审查认为, 左胜利提供 的商标使用证据有效,深圳市 岚悦网络科技有限公司申请撤 销理由不能成立。根据商标法 第四十九条及商标法实施条例 第六十六条、第六十七条的规 定,作出决定:驳回深圳市岚悦 网络科技有限公司的撤销申

【法律解析】

很多商标注册人可能会有 一个认识误区.即"商标一旦注 册下来后,就高枕无忧了"。但 事实并非如此,一旦商标构成 了商标法上第四十四条第(四) 项连续三年停止使用的, 商标 局可以撤销该注册商标:任何 人也可以向商标局申请撤销该 注册商标,商标局收到申请后, 将诵知商标注册人限期提供使 用证明。逾期不提供或提供的

证据无效的,撤销该注册商标 还有不少情况是注册人一直在 使用经营这个商标, 但这个商 标同时又被另外的企业或个人 看重,想申请注册却发现已经 被注册在先,通常对方就会以 三年未使用等理由向商标局提 出撤销申请, 意图自己能够注 册成功,本案即属该种情形。

因此企业遇到这种情况, 应委托专业律师提出专业的答 辩,并及时提供有效使用的证 据,以避免注册商标被撤销。

内蒙古蒙银律师事务所知 识产权部从事商标注册、续展、 转让、变更以及计算机软件著 作权登记等非诉类法律服务。 近三年来, 累计代理商标注册 76件,续展22件,商标转让代 理8件,商标变更2件,代理计 算机软件著作权登记12件。为 我区律师保驾护航知识产权、 推动创新驱动发挥了积极作

雪花粉商标屡遭侵权 律师函保护知识产权

【案情简介】

2015年1月,内蒙古恒丰食 品工业(集团)股份有限公司(以 下简称恒丰公司) 发现大量仿 制、假冒的"大公"牌系列面粉, 在赤峰、锡林浩特等地销售。产 地和厂名是套用巴彦淖尔市杭 锦后旗一家工厂,该厂已向恒丰 公司出具证明从未生产标有"巴 盟大公"字样的任何面粉。恒丰 公司分别向赤峰市公安局红山 区分局和赤峰市工商局报案。经 查,涉嫌侵权面粉均为假冒产 品。2016年1月,长春市公安 局接到恒丰公司举报,在长春市 宽城区东道街南道屯库房查封 了一批印制有"河套"、"大公"商 标的河套雪花粉商标的包装袋 及合格证。经鉴定后,确定为假 冒包装和合格证。

2017年10月,恒丰公司市 场销售人员在市场上发现了巴 彦淖尔市五原县宇田面业有限 责任公司生产并销售的"大明公 主"牌雪花粉涉嫌侵权。恒丰公 司委托内蒙古大法扬律师事务 所代理此案件。内蒙古大法扬律 师事务所的承办律师在进行缜 密调查核实后,给宇田面业有限 责任公司出具了律师函, 依据 《中华人民共和国民事诉讼法》 《中华人民共和国商标法》《中华 人民共和国反不正当竞争法》的 规定,要求立即停止商业营销行

为,律师函发出后,五原县工商 局受理了该起商标侵权案例,并 积极给予处理,宇田面业有限责 任公司生产并销售的"大明公 主"牌雪花粉被迅速下架。恒丰 公司在律师的帮助下,更好地保 护了公司的商标所有权,维护了 合法权益,使公司的知识产权不 受侵犯

【专业建议】

针对此类案件,内蒙古大法 扬律师事务所建议公司对所涉 及的知识产权进行规划和管理,

一、增强商标意识强化商标 宣传, 建立健全商标管理制度, 指派专人负责商标的注册、续 展、转让、设计宣传工作,列出明 细,建立档案。树立驰名商标意 识,提高产品竞争力。

二、按需要进行防御注册。 为了防止他人在不同类别的商 品上使用其相同或近似商标,可 以在与该河套商标类似或非类 似商品类别上,分别将其进行防 御注册。

三、密切关注国家注册商标 动态,进行商标监测。关注国家 工商局颁布的每一期《商标公 告》,了解、掌握国家商标主管机 关对商标注册、变更、转让、许 可、撤销的内容向社会公布。如 果发现与自己的注册商标相同 或近似的商标,被商标局初步审 定公告时,可及时向国家工商总

局提出异议,以免自己的商标受

四、企业建立打假、防假信 息网络,向社会和消费者介绍辨 认真假商标标识的知识,经常进 行市场调查掌握市场商标使用 动态,发现假冒侵权行为时,及 时取证,运用行政手段查处,或 者运用司法手段,保护商标的专

五、建议公司申请中国名牌 产品称号,能够提高商品的知名 度,和扩大、增加商品的名牌效

六 建议用商业秘密的方式 保护公司的知识产权。

商标作为一种重要的知识 产权,已成为企业和国家发展的 重要战略性质和推动生产经济 发展的强大动力,特别是著名和 驰名商标, 既是企业的无形资 产, 也是社会的资源和财富, 现 在越来越多的企业开始意识到 了商标的有形价值,只有严厉制 裁商标侵权、假冒行为,有效地 保护商标专用权,才能维护广大 人民群众的民主权利,捍卫商标 法律尊严

(自治区司法厅律公法援处供稿)

